

Передовая — По большевистски развернуть работу с молодежью  
 Д. Гранкин — Передовые бригады (1 стр.)  
 Положение в Чехословакии (1 стр.)  
 Советская Грузия (2 стр.)  
 К. Палкин — Там, где в руководят партийной учебой (2 стр.)

Г. Волохин — В стороне от запросов молодежи (2 стр.)  
 П. Мусюк — На агитпункте № 23 (2 стр.)  
 Р. Коголовский — Покоячить с незаконным исключением колхозников из колхозов (3 стр.)  
 Военные действия в Китае (4 стр.)

### ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ЗАВЕРНУТЬ РАБОТУ С МОЛОДЕЖЬЮ

чувством величайшей гордости и ти встретила счастливая молодая социалистическая родина весть о том, что великий вождь трудящихся и его боевые соратники т. тов. Калинин, Каганович, Ворошилов, Микоян, Андреев, Чубарь, Жданов зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик.

В подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР ленинский комсомол — передовой отряд трудящейся молодежи — должен показать образцы большевистской работы. Выборы в Верховный Совет республики являются проверкой способности комсомольских организаций, проверки того, как организационно ВЛКСМ связаны с неслухом молодежи.

Неплюхов работает комсомол Кировского района. Кировский район ВЛКСМ (секретарь тов. Нуликов) проявил ценную инициативу. Он систематически проводит районные совещания агитаторов-комсомольцев и неслухом молодежи. При каждом агитаторе созданы агитколлективы, выделены помощники заведующих агитпунктами — доверенные комсомола.

В Кировском ВЛКСМ актив из 36 комсомольцев помогает первичным комсомольским организациям в агитационной работе на участках.

Образовано работает комсомольский агитколлектив горнообойного техникума, между кружками избирателей 4 и 5 избирательных участков развернуто социалистическое соревнование за 100-процентное присутствие избирателей и 100-процентную явку на выборах.

Хорошо работают на избирательных участках комсомольские молодежные агитколлективы углепромышленного завода № 4 и др. Комсомольские комитеты этих организаций, сумели привлечь к агитационной работе много неслухом молодежи.

Кировская комсомольская организация по праву гордится своими лучшими агитаторами такими как т. тов. Андреев, Карпов (АТЗ), Колосова (Кировский район), Белослудцев, Бобович (УПЗ) и др. Уверенно и живо проводят беседы, они завоевали себе общее уважение у своих слушателей, добились хорошей усвояемости изучаемых тем.

В агитационной работе комсомола Кемерово есть и целый ряд примеров, на что в своих решениях подробно указали прошедшая VIII городская конференция и последний пленум горкома ВЛКСМ. Комитеты ВЛКСМ шахт «Северной» и «Центральной», ст. Кемерово, ГРЭС отстранились от агитационной работы на участках, не работают агитаторами, в результате чего агитаторы не проводят беседы, не заглядывают в кружки.

В агитационную работу на селе выделено 136 комсомольцев и 83 человека неслухом молодежи. Наряду с хорошо работающими комсомольскими организациями (колхоз «Ичелма», «Завезы Ленина», совхоз «Забойщик»), в организации колхозов: «Планика победы», имени Карла Маркса и другие работают на участках неслухом молодежи: работа агитаторов не контролируется, агитаторы, зачастую не получают инструктажа. Комсомол колхоза имени Карла Маркса Рубан не знает даже сколько у него выделено агитаторов. Горком ВЛКСМ еще плохо помогает сельским комсомольским организациям в налаживании агитационной работы на участках.

День выборов в Верховный Совет РСФСР комсомольская организация Кемерово должна встретить образцово-показательно агитационной работой на избирательных участках. Широко разъяснить трудящимся избирательный закон, Сталинскую Конституцию, ознакомить избирателей о кандидатах и в депутаты — большая и почетная задача каждого комсомольца, каждого агитатора.

Применяя опыт комсомола Томска, горком ВЛКСМ выделяет для работы помощниками заведующих агитпунктами по комсомолу 89 лучших агитаторов-комсомольцев. Выделенные товарищи на каждом избирательном участке должны широко развернуть работу с неслухом молодежи, с молодыми избирателями, помочь им вступить в активную общественную и производственную жизнь.

Отвоясь ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР, разъясняя избирательный закон молодым избирателям, советская агитационная работа с производственной активностью молодежи комсомольцы-агитаторы не должны забывать о своем, самом важном долге — неустанно повышать революционную бдительность, разоблачать вражеские последние троцкистско-бухаринские шпионов и вредителей — агентов фашизма.

Устраняя недостатки в агитационной работе на участках, применяя в своей работе опыт лучших агитаторов и пропагандистов добьёмся того, чтобы нарушители сталинского блока коммунистов и беспартийных одержали в предстоящих выборах в Верховный Совет республики новую блестящую победу.



Общегородской митинг трудящихся г. Кемерово, посвященный регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Фото Малышевского.

### ЗА НЕПЕРУШИМЫЙ СТАЛИНСКИЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

(Из резолюции митинга рабочих, инженеров, техников и служащих Кемеровского рудника)

Творец самой демократической Конституции в мире, наш мудрый вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу города Москвы. Его ближайший соратник, глава советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов дал согласие баллотироваться по Молотовскому избирательному округу города Москвы.

Нет слов, чтобы выразить нашу глубокую благодарность другу, учителю и любимому вождю всех трудящихся товарищу Сталину, тому, кого весь народ нашей необъятной родины выдвинул первым и желаннейшим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, тому, чье имя первым называлось на всех предвыборных собраниях и окружных предвыборных совещаниях избирателей.

С огромной радостью мы встретили известие о том, что ближайший соратник великого Сталина, — секретарь ЦК ВКП(б) Андрей Андреевич Андреев дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Новосибирскому-Октябрьскому избирательному округу.

### Будем голосовать за кандидатов сталинского блока

(Из резолюции митинга трудящихся Кировского района. Присутствовало 4 тысячи человек)

Узнав о том, что наш вождь и учитель товарищ Сталин и его соратники товарищи Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Микоян, Андреев, Ежов, Жданов дали свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР, мы, трудящиеся Кировского района, выражаем свою радость и приветствием избирателей округов, которым выпала честь голосовать за наших вождей.

Весь многомиллионный народ нашей великой родины будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. И, голосуя за них, мы будем голосовать за партию большевиков, за того, кто отдал и отдаст все свои силы, свой гениальный ум на благо народов Советского Союза, на благо

трудящегося человечества — за великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

В день выборов 26 июня, мы все, как один, пойдем к урнам, чтобы отдать свои голоса за нашего кандидата в депутаты Верховного Совета республики — Леонида Антоновича Сосянина.

Мы призываем всех избирателей Кемеровского городского избирательного округа голосовать за кандидатов непобедимого блока коммунистов и беспартийных.

Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует гениальный вождь, наш любимый учитель товарищ Сталин!

### Передовые бригады

Бригады бетонщиков тт. Горчакова и Жолнерова, работающие на правобережном строительстве, в начале мая включились в соревнование на перевыполнение планов, чтобы притти ко дню выборов Верховного Совета РСФСР с новыми производственными показателями и доброкачественной работой.

Свои обязательства бригады выполняют успешно. Так, например, бригада т. Горчакова на протяжении мая по производительности труда шла первой. Она ежедневно выполняла нормы на 180—200 процентов и работу сдавала с хорошей оценкой. Неплохие показатели своей работы дала соревнующаяся с ней бригада тов. Жолнерова, которая изо дня в день выполняла нормы выработки на 160—180 процентов.

В этих бригадах хорошо поставлена массово-политическая работа. В бригадах ежедневно проводятся четки и бе-

седы о кандидатах в депутаты в Верховные Советы союзных и автономных республик. Все члены этих бригад систематически посещают организованные кружки по изучению избирательного закона и Сталинской Конституции.

На третьем заводе комбината № 392, хорошо работает бригада плотников тов. Логвинова. Если в начале мая бригада план выполняла на 140—160 проц., то в последние числа она уже повысила производительность труда до 200—220 процентов.

Сейчас бригада заключает договор на июнь и выставляет в нем конкретные пункты: закончить месячный план к 26 июня, притти к избирательным урнам с выполненным, в среднем по бригаде, двух норм.

Д. ГРАНКИН.

### Товарищи Н. И. Ежов, Л. М. Каганович, А. А. Жданов и А. И. Микоян

зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР

Окружная избирательная комиссия Кировского избирательного округа № 54 города Баку постановила зарегистрировать для баллотировки в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий треста «Кировнефть» кандидатуру товарища Ежова.

Окружная избирательная комиссия Кагановичского избирательного округа № 70 города Баку зарегистрировала для баллотировки в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий треста «Кагановичнефть», колхозников колхоза им. Димитрова, селения Зых бойцов и командиров №-ской части кандидатуру товарища Л. М. Кагановича.

Окружная избирательная комиссия Орджоникидзевского избирательного округа № 64 города Баку зарегистрировала для баллотировки в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР кандидатуру товарища А. А. Жданова, выставленную общими собраниями рабочих инженерно-технических работников и служащих предприятий треста «Орджоникидзенефть».

Кандидатура товарища Жданова А. А. зарегистрирована также Окружной избирательной комиссией Уфимского моторно-заводского избирательного округа для баллотировки в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР.

Окружная избирательная комиссия Октябрьского избирательного округа № 20 города Баку постановила зарегистрировать для баллотировки в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР кандидатуру тов. Микояна А. И., выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих 16-й механической пекарни, Азовхозтреста, артели им. Шаумяна, зубврачебной поликлиники и райжилуправления.

### Леон Жуо о решениях генерального совета амстердамского интернационала

ПАРИЖ 28 мая. (ТАСС).

Леон Жуо напечатал в журнале всеобщей конфедерации труда «Месидор» статью, в которой выражает глубокое недовольство решениями генерального совета международного объединения профсоюзов. «Французская всеобщая конфедерация труда — пишет Жуо — не согласна с решением совета прекратить переговоры с советскими профсоюзами, начиная с решения съезда. Я об этом сказал совершенно ясно... всеобщая конфедерация труда продолжает свои переговоры, сохраняя свою позицию, твердость которой события угрожают своей потерей. Мы не можем же не салонный шантаж со стороны мажоритарных профсоюзов, но советская конфедерация в этом прогрессе»

### Положение в Чехословакии

Концентрация  
германских войск  
у границ Чехословакии

ПРАГА, 29 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейче Фрейхеит» у чехословацких границ продолжается концентрация германских войск. По словам газеты, 8 корпусов германской армии (из общего числа 18) сконцентрированы сейчас близ чехословацкой границы — в Силезии, Саксонии, Тюрингии, Баварии и Австрии. Это количество войск больше, чем то, которое расположено на всех западных границах Германии. На пяти армейских групп в Германии, три расположены сейчас у границ Чехословакии.

Массовые нарушения германскими самолетами чехословацких границ

ПРАГА, 29 мая. (ТАСС). Германский посланник в Праге несколько дней назад протестовал в чехословацком министерстве иностранных дел против якобы имевших место перелетов германско-чехословацкой границы чехословацкими самолетами. Между тем, по данным проводимых пражскими газетами, германскими военными самолетами были произведены массовые нарушения чехословацких границ. С 20 по 25 мая германскими самолетами было совершено 83 случая нарушения: 17 германских военных самолетов перелетели границу, 16 военных самолетов летали над чехословацкими границами.

### Празднование в Чехословакии дня рождения президента республики Бенеша

ПРАГА, 29 мая. (ТАСС). Вчера, в день рождения президента Чехословацкой республики Бенеша, по всей стране — в городах и селениях — состоялись массовые собрания, прошедшие под знаком усиления охраны независимости Чехословакии и борьбы за сохранение мира.

Газеты публикуют на видном месте приветственную телеграмму. Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарища Калинин, посылающую им на имя Бенеша. Президентом Бенешем получены многочисленные приветствия из различных стран.

### Решение конгресса норвежских профсоюзов о профсоюзном единстве

СТОКГОЛЬМ, 29 мая. (ТАСС). Происходивший конгресс норвежских профсоюзов принял резолюцию, в которой говорится: «Признавая, что международное профсоюзное единство имеет крупнейшее значение в борьбе против войны и фашизма за мир и свободу, объединение профсоюзов Норвегии будет содействовать тому, чтобы советские и другие профсоюзы, которые еще находятся вне рядов международного объединения профсоюзов, были бы приняты в международное объединение».

### На международном конкурсе пианистов имени Исаи

БРЮССЕЛЬ, 30 мая. (ТАСС).

Выступления советских пианистов Якова Флиера и Эдита Гилельса в первый день международного тура международного конкурса пианистов имени Исаи привлекли к себе всеобщее внимание. В музыкальных кругах имени Исаи»



### Как я руковожу кружком

Агитационную работу я провожу с сентября 1937 года. Первый мой кружок состоял из 17 домашних работниц. Все они аккуратно посещали занятия. После того, как я с ними провел 4 беседы, меня перевели руководить другим кружком на 35 избирательном участке.

В новом кружке у меня 16 домохозяйек. Чтобы сплотить всех слушателей, я первые две беседы провел на бытовые темы. На этих беседах я хорошо ознакомился с составом слушателей. На следующих беседах приступил к изучению материалов по выборам. Домохозяйки хорошо посещали занятия, но не проявляли активности, не задавали вопросов.

На консультации для агитаторов я рассказал о том, что мои слушатели не активны на занятиях. Мне рассказали, как нужно проводить беседу интересней, как вовлекать в нее всех слушателей.

Я стал лучше готовиться к каждой беседе, составлять конспекты и план занятий.

План у меня, приблизительно такой: один час я уделяю изучению Конституции и Положению о выборах, 30 минут — на тему — наши достижения, минут 20 — вопросам международного положения и часто беседую со слушателями на антирелигиозные темы.

Домохозяйки с большим вниманием стали меня слушать и даже стали приводить своих мужей на занятия.

Метод занятия мною изменен. Раньше я все время говорил сам, теперь вовлекаю в беседу и слушателей. Этим устранена скука на занятиях.

После выборов в Верховный Совет СССР я был послан в колхоз и на время прекратил проведение агитационной работы на участке. Но со 2 февраля, как только приехал из колхоза, я опять возобновил агитационную работу.

По указанию парткома мною были проведены беседы на темы: «Итоги выборов в Верховный Совет СССР», «Порядок Сессии Верховного Совета», «14 лет без Ленина», «20 лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии» и т. д. В начале этого года я в своем кружке проводил первые занятия. Слушатели рады моему новому кружку очень довольны, что к ним пришла беседчица, так как до меня с ними абсолютно никто не проводил работу. Из 12 человек на беседу пришли 11. На первых занятиях я ознакомился с составом своего кружка, рассказал на какой программе мы будем учиться и как нам надо готовиться к дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Я уверен, что домохозяйки моего кружка все, как один, придут к избирательным урнам и будут голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

К парткому Кемтяжстроя у меня большая просьба: не менять так часто кружки. Лучше, когда агитатор работает все время с одним и тем же составом. При частой смене кружков приходится терять много времени на ознакомление со слушателями.

Агитатор Кемтяжстроя, ПАВЛОВ.

### НА АГИТПУНКТЕ № 23

Для работы среди населения избирательного участка № 23 (центр избирательного участка школа № 18) партийная организация Уралобленстроя выделила 25 агитаторов из коммунистов, комсомольцев и беспартийных товарищей. Партийный комитет (секретарь тов. Шраменко) за два дня перед выходом агитаторов на участки проводит семинар по изучаемой избирательной теме.

Большинство агитаторов провели 4 занятия, а тов. Герасимов провел 6. Посещаемость его кружка 85—90 процентов. Тов. Герасимов, кроме изучения избирательного закона и Конституции проводит занятия и по другим темам. Например, в одно из занятий он с избирателями изучил письмо тов. Иванова тов. Сталину и ответное письмо тов. Сталина. Избиратели с большим вниманием прослушали ответное письмо любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина рядовому комсомольскому работнику Иванову. После прочтения письма тов. Герасимов ярко и красочно рассказал о капиталистическом окружении, о построении социализма в нашей стране и т. д.

### Улучшить работу агитпункта

Хочу на страницах газеты коротко рассказать, как мы организовали работу на агитпункте 33-го избирательного участка (шахта «Пионер»).

Инструктаж агитаторов у нас получают перед каждым массовым выходом. Беседы с избирателями мы проводим не только у них на дому, а и в агитпункте. После бесед по Конституции и «Положению о выборах в Верховный Совет РСФСР» мы читаем с избирателями художественную литературу и газеты.

Отдельно мы проводим беседы с допризывниками.

За время подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, у нас выросли хорошие агитаторы (Милицина, Бровкин, Моргунов, Ложкин и др.), но есть у нас и такие агитаторы, как Воевков, Аронов и др., которые плохо относятся к своей работе. Агитаторы

не плохо оборудован агитпункт участка (зав. тов. Шутенков). В агитпункте развешены лозунги, портреты товарищей Сталина, Молотова, Калинин, Ежова и др., схемы государственного устройства СССР и РСФСР, плакаты по технике выборов. Имеются шахматы, шашки, бильярд и радио.

Но нужно отметить и недостатки в работе агитпункта. В коллективе агитаторов есть люди, которые плохо работают. К примеру можно взять агитатора Смирнова (нач. отдела снабжения Уралобленстроя), который не явился на одно занятие. Агитатор Фомин не обеспечивает явку избирателей на занятия. На занятия его кружка в среднем приходит 45—50 процентов слушателей.

Главная задача руководителей агитпункта и парткома — устранить все имеющиеся недостатки в работе агитколлектива и добиться 100-процентного охвата и посещаемости занятий кружков с тем, чтобы все избиратели участка были подготовлены к выборам в Верховный Совет РСФСР.

П. МУСЮН.

Корчуганова и Колотушкин плохо организовали работу и не ходят на инструктаж.

Большим недостатком в работе нашего агитпункта надо отметить еще то, что домохозяйки редко приходят в агитпункт, где проводится большая часть массово-политической работы. Домохозяйки в большинстве ограничиваются теми беседами, которые проводят с ними на дому.

Наша ближайшая задача — не допустить ни одного срыва бесед и добиться, чтобы избиратели нашего участка ходили на агитпункт и участвовали в той массовой работе, которая там проводится.

Партийный комитет и шахтком должны воздействовать на тех агитаторов, кто срывает беседы.

Зав. агитпунктом № 33

Г. АНТОНОВ.

### С нами не проводят бесед

До выборов в Верховный Совет РСФСР осталось очень мало времени, между тем, мы, домохозяйки, проживающие в доме № 2 (Притомский участок), еще не приступили к изучению избирательного закона по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Прикрепленная к 30 избирательному участку парторганизация химтехникума совершенно никакой работы с

нами не ведет. После выборов в Верховный Совет СССР с нами провели только одну беседу о речи товарища Сталина на собрании избирателей Сталинского избирательного округа. Больше мы никого из агитаторов химтехникума не видели. Мало этого, у нас даже никто не приходил, чтобы проверить работают с нами беседчики или нет.

К. СУМИНА.



На снимке: Инструктаж беседчиков избирательного участка № 60 перед выходом в жилища рабочих. Инструктаж проводит т. Шмаков. фото Крейнина.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ТАМ, ГДЕ НЕ РУКОВОДЯТ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБО

На коксохимзаводе, в кружке по изучению истории партии, которым руководит тов. Волков, числятся 32 человека. Средняя же посещаемость кружка составляет 60 проц. А если взять только тех товарищей, которые посещают занятия систематически, то процент посещаемости будет и того меньше. Дело в том, что внутри кружка имеет место большая текучесть слушателей в посещениях занятий. Например, если на одном занятии присутствовали одни товарищи, то на следующем уже другие. Например, члены партии Садченко, Молчанов, Журавлев и др. были только на трех занятиях, из десяти состоявшихся. А 15 мая на занятие явилось только 16 человек.

Занятия в этом кружке проходят скучно, неактивно, на низком идейно-политическом уровне. Например, на занятии 15 мая выступило только 5 товарищей. Выступления были сухими, политически не заостренными. Слушатель тов. Шумов, говоря об обстановке в России накануне революции 1905 года, сказал только, что «Была безработица, низкая зарплата, не было техники безопасности, было 10 миллионов крестьян без земли». И все. Никаких выводов из этих фактов тов. Шумов не сделал.

Объясняется все это тем, что гандиет тов. Волков и слушает занятиям готовится очень плохо. Шинство слушателей конспекты составляют.

Тов. Волков на пропагандис работу выдвинул недавно, в марте текущего года. Опыта работы не в Богда он проводит занятия, у чувствуется неуверенность. В выступлениях он вопросы решает неполно, и недостаточно после только.

Тов. Волкову нужна большая мощь, но он ее не получает. Парткомбинет Ломанова вообще пагандистам в подготовке к занятию не помогает. Она даже не делает и легкого подбора необходимой литературы.

Все эти факты: громоздкость кружка, слабая дисциплина слушателей, плохая подготовка к занятиям, отсутствие обходной помощи пропагандист отражаются на успеваемости и дезорганизуют дело изучения истории партии.

Партком коксохимзавода должен ише руководить партийным просвещением.

К. А. ПАЛКИН.

### В стороне от запросов молодежи

Азотно-туковый завод находится накануне пуска. Комсомольцы и несоюзная молодежь, составляющие основной контингент работников завода, сейчас держат экзамен на готовность управления агрегатами, на готовность дать социалистическим полям высококачественное азотное удобрение. Казалось бы, что особенно сейчас работа заводской комсомольской организации должна быть ключом. Однако, этого в организации нет.

Политическую и воспитательную работу с молодежью комсомольская организация не ведет ни на заводе, ни в общежитиях и не знает какими интересами и запросами живет рабочая молодежь, как она проводит свой досуг. Между тем в бараках нередко можно встретить пьянство, драки, ругань, нетоварищеское отношение к девушкам. Был случай, когда в гостинице (1 уч. АТЗ), где преимущественно живет молодежь, хулиганами были избиты лучшие молодые стахановцы завода тт. Лемешонков и Кречков. Эти воиновцы безобразия проходят мимо внимания комсомольской организации завода. Комсомольский комитет ни разу не обсуждал вопросы быта молодежи.

Отсутствие массово-политической работы с молодежью — основная причина недостаточного роста комсомольской организации. А база для роста большая. Из числа заводской молодежи есть много стахановцев и ударников.

Комсомольцы заводской организации проявляют исключительную недисциплинированность. Комсомольцы Рисовер, Горобец, Черняева, Елагин, Пашенин не посещают комсомольскую учебу. Комсомольцы Комиссаров, Ермаков, Гордеев, Рисовер агитационную работу на избирательном участке ведут от случая к случаю. Комсомольцы Арсентьева и Хохлова, выдвинутые на работу вожатых, не посещают пионерские отряды — все это нисколько не тревожит руководителей комсомольской организации. Они только регистрируют факты недисциплинированности, но решительных мер не предпринимают.

Слабо поставлен учет посещаемости комсомольцами политшкол. Даже в самом комитете ВЛКСМ таких сведений не имеется. Секретарь комитета тов.

Шучалин, отвыкаясь о работе член комитета Булавина, Булычева, Родина, Брондшиц, Чаловой, Никитин, Асовского, Коидорского, говорит: «Члены комитета ВЛКСМ в организации работают хорошо, за исключением Поддорского (отвечает за физкультурную работу), у которого нет даже план работы». Эти слова секретаря комитета, однако, расходятся с действительностью. Члены комитета бездействуют не мобилизуют организацию в целом каждого комсомольца в отдельности и выполнение стоящих перед ними задач.

Может ли комсомольская организация азотно-тукового завода быть передовой, ведущей организацией в городе. Да, может. Комсомол завода имеет в своих рядах таких знатных людей города, как Яков Благодатных и Александр Данченко. Заводской комсомол имеет в своих рядах десятки стахановцев, ударников, замечательных общественников, передовых людей производства тт. Шилова, Купина, Ильиных, Чернышеву, Лившиц, Брондшиц, Рычкова, Соболева, Кариева и многих других, которые могут организовать работу, оживить жизнь комсомольской организации.

Партийная организация азотно-тукового завода (секретарь парткома тов. Борнев) и горком ВЛКСМ (секретарь т. Конорев) должны больше внимания уделять комсомольской организации завода. Их безразличное отношение к плохой работе крупнейшей комсомольской организации города дальше нетерпимо. Молодому комсомольскому работнику, секретарю комитета ВЛКСМ тов. Шучалину должна быть оказана в работе практическая помощь.

Г. ВОЛХИН.

### Когда партком коксохимзавода начнет работу на участке

К 31 избирательному участку прикреплены партийная, комсомольская и профсоюзная организации коксохимзавода, которые, к сожалению, до сих пор к агитационной работе на участке не приступили.

Агитпункт участка не работает, он даже не оборудован. Приближающиеся выборы в Верховный Совет РСФСР, видимо, нисколько не беспокоят партийных и профсоюзных руководителей коксохимзавода.

А. СМОЛЬНИКОВ.

### Профработа в загоне

Плохо работает профсоюзная организация электропрома. Учет сбора членских взносов и взносов по коллективному страхованию запутан и никак не контролируется. Сборщик членских взносов Перепелкин марок в профбилеты не наклеивает и в деньгах не отчитывается. Действуя таким образом, Перепелкин израсходовал 100 руб. профсоюзных денег на личные нужды. Своим поведением Перепелкин позорит звание члена профсоюза.

В отношении коллективного страхования дело обстоит не лучше. Сборщик Череминин собирает взносы за коллективное страхование, но не оформляет своевременно страховые книжки.

Председателю цехкома Полякову известны все эти нарушения и злоупотребления, но мер к устранению их до сих пор не принято.

ГЕРАСИМОВ.

### НАША РОДИНА

## Советская Грузия

Грузинская советская социалистическая республика расположена в Закавказье. На севере за высоким хребтом Кавказских гор она граничит с РСФСР, на юго-востоке — с Азербайджаном, на юге — с Арменией и Турцией. С запада Грузию омывает Черное море. В состав Грузинской ССР входят Аджарская и Абхазская автономные советские социалистические республики и Юго-Осетинская автономная область.

На протяжении многовековой своей истории Грузия неоднократно подвергалась нападению римлян, арабов, персов, монголов, турок. В суровой борьбе грузинский народ отстоял свою самобытность, свою культуру. Не удалось уничтожить Грузию и царскому самодержавию, превратившему эту прекрасную страну в колонию. Грузинские патриоты, подняли знамя восстановления независимости Грузии.

боевым руководством партии Ленина — Сталина. Не раз под руководством товарища Сталина рабочие Закавказья устраивали стачки, забастовки, вооруженные демонстрации против самодержавия и капитализма.

После свержения самодержавия Грузия пережила трехгодичный период господства меньшевиков. Эти злейшие враги народа, наемники буржуазии отдали Грузию на откуп сначала германским, а затем английским империалистам. В черные годы хозяйничавшая грузинских меньшевиков страна была доведена до полного разорения. Большинство предприятий не работало, всюду царил голод и разруха.

25 февраля 1921 года трудящиеся Грузии, следуя указаниям Ленина и Сталина, при братской помощи Красной Армии и великого русского народа, свергли меньшевитское иго. Грузия вошла в семью советских народов.

Богатейшие недра грузинской земли, которые плохо изученные и еще хуже использованные, получили, наконец, достойную оценку. Ваконце, нефть, марганец, мышьяк, медь, серебро, уголь, нефть, химическое сырье — богатства добытые на десятках предприятий.

В промышленность Грузии за два пятилетки вложено 3.119 миллионов рублей. Прежде экономически отсталая, Грузия стала теперь индустриально-аграрной страной. Удельный вес промышленной продукции превышает сейчас 75 процентов продукции всего народного хозяйства Грузии. При этом надо иметь в виду, что и сельское хозяйство Советской Грузии из года в год растет и развивается.

Кто слышал о грузинском чае до революции?

Под чайную культуру было занято всего несколько сот гектаров. А сейчас чайные насаждения занимают 45.000 гектаров. Грузинский чай покрывает значительную часть потребности в этом продукте всего Советского Союза.

Наощад под цитрусовыми культурами (лимоны, апельсины, мандарины) в этом году достигнет 10 тыс. гектаров, а дореволюционная Грузия их почти не знала.

Под табаками занято сейчас больше 20 тысяч гектаров, под виноградниками — больше 40 тыс. гектаров. Кроме того, в республике быстро развиваются другие виды ценнейших культур: туговое дерево, дающее масло для авиационной промышленности, эфиросная герань, из которой вырабатываются эфирные масла для парфюмерной промышленности, и другие.

Резко увеличилась и площадь посевов зерновых. Выросло животноводство. Растет благосостояние и культура



### Срывают вспашку паров

Не ведут борьбы за высокий урожай будущего года в колхозе «Красная пятилетка», Березовского сельсовета. Сев здесь закончили в начале мая, а к паровспашке приступили только 20 мая.

В колхозе работали 3 трактора, но по вине бригады тракторной бригады т. Батурина тракторы простояли из-за разных поломок около 15 дней, а если в некоторые дни и работали, то не на паровспашке. В то же время 46 рабочих лошадей в колхозе использовались не полностью.

Сейчас начали пахать тракторами, но еще ни одного дня не было, чтобы нормы выработки выполнялись. По графику нужно ежедневно пахать 28 гектаров, а пахнут... 7—8, и то недоброкачественно. В результате неповоротливости и беззаботного отношения к паровспашке, из 240 гектаров по плану, вспахано на 30 мая всего около 60 гектаров.

Председатель колхоза Ермилов срывает паровспашку не только в своем колхозе. Из трех тракторов директором МТС было предложено передать один колхозу «Широкое поле». Однако, Ермилов три дня не выполнял этого указания. Саботировал распоряжение директора и Батурина. Когда трактор был передан в колхоз «Широкое поле», Ермилов и Батурина умышленно не давали к нему пуг, в результате в колхозе «Широкое поле» паровспашку затянули на 3 дня.

Такое «упрямство» Ермилова и Батурина направлено на срыв плана паровспашки, не только в своем колхозе, но и в соседнем. Этот безобразный факт срыва работы не должен остаться без внимания руководителей горсовета и Кемеровской МТС. Простой тракторов должен быть отнесен за счет виновников Ермилова и Батурина.

### Отлично провести пастбищный период

В животноводстве я работаю шестой год. Зимой работаю скотником, а летом — пастухом. Пасу дойных коров. У пастуха дел не только махать бичом. От него зависит удой коров, состояние скота в зимнее время.

Чтобы хорошо провести пастбище, надо приготовить хорошее пастбище. Оно должно находиться близко к водопою, желательно с проточной водой. Здесь же необходимо сделать летние пригоны с навесами для того, чтобы в жаркие дни не гонять скот в деревню. К пастбищу надо относиться очень бережно. Его нужно обязательно разбить на участки. На одном участке скот можно пастись не более 4—5 дней, а затем перегонять на другой. При этом участок не так скоро вытравывается скотом и быстро покрывается новой травой.

В пастбищный период всегда можно получить наибольший удой молока, особенно сейчас, когда молодую и сочную траву корова ест с большой скоростью, и молоко у нее прибывает очень быстро. Чтобы получить наибольший удой, надо сейчас переходить с двухкратного доения на трехкратное. Это лучше и для коровы, потому что у высокопродуктивной коровы от редкого доения заболевает вымя, корм она не ест, отказывается от водопою, меньше дает молока.

Но это еще не все. Во время пастбищ скот нужно беречь. Известно, что с наступлением жарких дней, скот начинает болеть. Уже в середине июня там, где скот заражен оводом, где борьбы с ним не проводилось, пасти его целый день будет нельзя. Овод нужно уничтожать сейчас же, путем простого выдавливания его личи-

нок, а в пораженные оводом места делать вырсывание креолина. Проводить это надо теперь же, не теряя ни одного дня, так как с наступлением жарких дней личинки овода развиваются очень быстро и борьбу с ним, потом будет вести труднее.

Не надо забывать, что в настоящее время проводится случная кампания. Пастух должен проследить за каждой коровой, подлежащей случке, не допустить ни одного случая яловости коров.

Весь успех проведения пастбищного периода зависит от заботливого отношения к своему делу пастуха. Но если правление колхоза не будет оказывать должной помощи пастуху, то он, конечно, не справится со своей задачей. В нашем колхозе «Красная пятилетка» (председатель Ермилов), правление не заботится о животноводстве. Оно не обращает внимания на мои требования — разбить пастбище на участки, построить приемы и организовать трехкратное доение коров. Такое беззаботное отношение к развитию и укреплению поголовья скота никуда не годится.

Пастух колхоза «Красная пятилетка» А. И. ИЛЬИН.



На снимке: (слева направо): заместитель колхоза имени Ильича (Красноармейский р-н, Донецкой обл.) т. Володюк Л. И. и бригадир первой полевой бригады т. Ткаченко С. М. проверяют состояние озимых хлебов. Союзфото

## Покончить с незаконными исключениями колхозников из колхозов

Городской прокуратурой в мае обследован ряд колхозов Силинского, Воскресенского и Осиновского сельсоветов. Цель обследования: проверить насколько правления колхозов перестраивают свою работу в соответствии с постановлениями Совнаркома и ЦК ВКП(б) от 19 апреля. Весьма характерно, что председатели и члены правлений обследованных колхозов заявляли, что постановления они изучили и проводят их в жизнь. На деле же выяснилось, что председатели сельских советов и колхозные руководители ограничивались лишь формальной «проработкой» этих решений и не отказались еще от осужденных партийки и правительством вредных методов и практики в руководстве колхозами.

Устав сельскохозяйственной артели предусматривает как меру взыскания штраф до пяти трудовых. Правления колхозов, как правило, штрафуют на пять трудовых, тогда как во многих случаях размер штрафа мог бы быть снижен до двух, трех. Нередко штрафуют совершенно неосновательно. Председатель колхоза «Новый путь», Воскресенского сельсовета и ветсанитар приехали на жеребье в МТФ. Пока они разговаривали, три колхозницы, шутя, сели и проехали до правления колхоза и возвратились назад. Это было расценено как грубое нарушение дисциплины и лучший доярку Вороницу оштрафовали на 5 трудовых, а остальных двух на три трудовых каждую.

Председатель колхоза «Красный пахарь», Воскресенского сельсовета, тов. Волобуев ввел в практику денежные штрафы за простой лошади. Штрафовали от шести до 80 рублей. Волобуев был очень огорчен, когда ему разъяснили, что устав сельхозартели подобных «штрафов» не предусматривает.

В колхозе «Сибирское утро» решили прудить пруд, но правление договорилось не начислять трудовые за работу. Для этой цели постановили организовать воскресник, чтобы «прудить пруд для рыбы», а «кто не выйдет на работу оштрафовать по одному трудовому» (протокол № 14 от 9 мая 38 г.). Незаконность этого постановления очевидна. Но в некоторых колхозах пошли еще дальше. Так правление колхоза «Кузнец» решило ликвидировать неграмотность... штрафами. «Кто не будет посещать либев, штрафовать от 1 р. до 5 рублей» гласит постановление правления от 27 марта. А правление колхоза «Красный пахарь» постановило: «за неявку на собрание штрафовать до 5 рублей, за курение на собрании штраф 3 рубля, деньги зачислять в культурный фонд».

Унтер-пришибевскими методами подменили здесь массово-разъяснительную работу среди колхозников. Нередко правления колхозов берут на себя функции судебных органов и выносят решения по вопросам, подлежащим рассмотрению в народном или сельском суде. Особенно отличился тут упомянутый нами т. Волобуев. Неудивительно, что при рассмотрении таких дел иногда доходит до курьезов. Так в клубе колхоза «Новый путь» произошла драка. Казалось чего проще, передать дело в сельский суд. Но функция сельского суда взяло на себя колхозное собрание и вынесло такое решение: «За драку один раз, простить, а за произведенную поломку выписать в тройном размере с тех, кто дрался в клубе, для чего поручить правлению выяснить кто дрался». Странная, очень странная практика: сперва осудить, а потом расследовать.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о прекращении исключений из колхозов резко подчеркнута, что практика огульных исключений является

противопартийной, противогосударственной. Эта вредная практика огульных и не обоснованных исключений, к сожалению, имела место и в нашем районе. Чаще всего исключались из колхозов члены семей, отцы которых ушли на временную или постоянную работу в государственные предприятия. Во многих колхозах, часто из колхозов исключались честные колхозники только потому, что они семейно связаны с исключенным из колхоза родителем. В колхозе «Гудок» колхозник Ковшов Григорий не выходил на работу. Вместо того, чтобы обсудить вопрос об одном Ковшове, собрание в марте вынесло решение «Ковшова Григория со всем его семейством исключить». Предположим, что Ковшов лодырничал, нарушал трудовую дисциплину, почему, спрашивается, за Ковшова должна отвечать вся его семья. Между прочим, при осуждении вопроса о Ковшове из 85 чел. присутствовавших в начале на собрании, осталось не более 30—40 человек. Уже по одному этому, такое решение является незаконным.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы каждый колхозник трудился честно, аккуратно выполнял распоряжения правления и бригадиров и строго соблюдал трудовую дисциплину. Устав требует от правления, чтобы оно повседневно воспитывало колхозников, прививало им социалистическое отношение к труду. Нарушителей трудовой дисциплины правление должно не просто карать, а прежде всего, воспитывать.

Статья 17-я устава предусматривает ряд мер взысканий за безхозяйственное и нерадивое отношение к общественному имуществу, за нарушение трудовой дисциплины. Исключение же из колхоза является крайней мерой, которая может быть применена только «в отношении членов колхоза, явно неисправных, подрывающих и дезорганизующих колхоз и лишь после того как исчерпаны все предусмотренные уставом сельхозартели меры предупредительного воспитательного характера и лишь со строгим соблюдением установленного устава сельхозартели порядка исключения» (из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 г.). Эти указания грубо нарушались в колхозах нашего района, а в некоторых случаях дело доходило до того, что исключали авансом. Разве не является исключением авансом такое противозаконное решение собрания колхоза «Гудок» от 15 апреля?

Слушали: О неработоспособности в колхозе, как за прогулы Лискова Михаила и Панюкова Ивана.

Постановили: Лискова Мих. и Панюкова И. оштрафовать по пять трудовых и если 16 апреля не выйдут на работу — считать как механически выбыли.

Известно, что исключение из колхоза может быть произведено только по решению общего собрания членов артели, на которых присутствовало не менее двух третей общего числа членов артели. В протоколе общего собрания обязательно указывается число членов артели, присутствовавших на собрании и число голосовавших за исключение. Этот порядок грубо нарушается. Лишь в редких случаях мы находили в протоколах указания сколько голосовало за исключение. И там, где мы такие указания находили, оказывалось, что исключения были незаконны. Так, в колхозе «Новый путь» 15 марта был исключен из членов колхоза Лебедев. На собрании из 156 членов колхоза — присутствовало—86. Решение явно незаконно. В колхозе им. Жданова 24 марта был незаконно исключен из колхоза

Дубровский Александр. Из 43 чл. колхоза — на собрании присутствовало—30 членов. Из них за исключение голосовало 18, против 3, воздержалось—9.

В связи с огульным исключением из колхоза, находится и другая антиколхозная практика, проявляющаяся в некоторых колхозах нашего района, в виде попыток закрыть прием новых членов в колхозы по мотивам старости, многодетности и т. п.

В колхозе «Сибирское утро» правление колхоза закрыло двери в колхоз, желающим в него вступить. Кулацкая линия правления колхоза и его председателя Алексева ярко выдвигает из следующего решения общего собрания:

«О приеме Вавилова Александра Я. Отказать, так-как отходников колхозу не нужно. (Прот. от 16 марта 38 г.).

Решение в комментариях не нуждается.

«Примем в колхоз. Вансеева Анастасия. В приеме отказать. (Прот. от 9 мая 38 г.).

Кто же такая Вансеева и почему ей отказано в приеме? Муж Вансеевой много лет работал сторожем в кооперации. Три года тому назад он был по посту убит бандитами, ограбившими магазин. Вансеева осталась с четырьмя детьми и работает уборщицей в Воскресенском сельпо. В 1937 году она подала заявление в колхоз «КИМ», но ее не приняли из опасения, что колхоз должен будет ей помогать. В мае она подала заявление в колхоз «Сибирское утро» и ее не приняли в колхоз по тем же причинам.

«У нас», — сказал председатель колхоза Алексеев, — работа сезонная, и поэтому мы ее круглый год не сумеем обеспечить работой. К тому же, ей далеко будет ходить на работу.

Не трудно видеть, что за этой суровостью кроется кулацкая попытка закрыть доступ в колхоз новым членам, ограничить рост колхозов.

Особенно грубые и нетерпимые нарушения устава сельскохозяйственной артели при обследовании были выявлены в колхозе «Первомайском». Проведящийся к руководству колхозом кулак Иноземцев и бригадир Давыдов, грубо нарушали устав сельхозартели, допускали насилие над колхозниками, под предлогом освобождения от работ и отказом давать лошадей для личных нужд колхозниц, принуждали последних к вступлению в колхоз в связи с ними, заставляли делить доходы, подлежащие распределению на участке и т. д. Иноземцев и Давыдов были арестованы прокуратурой и переданы в суд. 18 мая состоялся суд, осудивший их к 5 годам лишения свободы каждого.

Это дело должно послужить серьезным предупреждением всем тем, кто будет нарушать и попирает сталинский устав колхозной жизни.

Необходимо отметить, что горзо проявляет преступное бездействие в деле реализации решения СНК и ЦК ВКП(б) о прекращении исключения из колхозов. Горзо и его руководитель Корольков равным счетом ничего не сделали, чтобы помочь правлениям колхозов перестроить свою работу в соответствии с требованиями решений партии и правительства от 19 апреля. Такая бездельность нетерпима. Горсовет должен потребовать от горзо настоящей работы по выполнению директив партии и правительства о колхозах.

Задача сейчас состоит в том, чтобы довести эти важнейшие решения партии и правительства до каждого колхозника, колхозницы и единоличника, чтобы не на словах, а на деле бороться за быстрое проведение их в жизнь, за быстрое исправление допущенных ошибок.

Р. КОГАНОВСКИЙ.

### Бесхозяйственное хранение материалов

На складе снабжения Кемграсстроя имеется огнеупорный шамотный кирпич. Этот кирпич требует особого хранения, так как он теряет свое качество от сырости.

Но начальник отдела снабжения Чменцев не учитывает этого. Кирпич лежит в сарае, через крышу которого протекает вода. Клетки кирпича разрушены.

Я предлагаю дирекции ГРЭС немедленно проверить все складское хозяйство ГРЭС, так как и на других складах с хранением материалов и оборудования дело обстоит не лучше.

Д. С. МАЛЫШЕВ.

## Что мешает внедрению цикличности

Цикличность — это комплекс всех трудных работ и операций в горных выработках. Бурение забоя, отбойка, авалка, крепление, откатка, проходческие штреки, ремонт механизмов — все это должно быть организовано как единое, сложное целое. Увеличить цикличность — это значит организовать массовое стахановское движение, добиться очного выполнения графика работ каждым рабочим.

Еще в январе 1938 года народный комиссар тяжелой промышленности тов. Л. М. Каганович издал директиву об организации в шахтах стахановской работы и увеличении количества циклов в годовой промышленности. Товарищ Каганович в этой директиве конкретно указал на недостатки хозяйственных областей организации стахановского движения, он указал, как нужно эти недостатки устранить.

Но приказ товарища Кагановича на шахте треста «Кемеровоуголь» не выполняется, угледобыча не растет, а снижается. Если в первые месяцы 1938 года план по тресту выполнялся, то в последнее время, несмотря на то, что условия улучшились, угледобыча идет вниз. Например, в апреле трест план выполнял на 90 проц., а в мае за две первых декады — на 80 проц.

Некоторые начальники участков пы-

тались увеличить количество циклов, но их инициатива не дала больших результатов — 5—6 дней проработают по графику, а потом — срыв и дело дальше не движется. Вновь бесплановость, аварийность, простои и хищническая выемка угля.

Так было, например, на первом участке шахты «Центральная» (начальник т. Моргачев). Этот участок решает всю угледобычу шахты, фронт работы там большой, поля выемки угля находятся в целиках, поли все возможности увеличить цикличность в 2—3 раза. Однако, по халатности и безответственности руководителей, участок простояет по 2—3 дня, аварии вошли в систему.

В феврале руководители участка составили график цикличности для одной из лав. Вначале дело пошло хорошо, рабочие лавы добились увеличения циклов до 3 в сутки, повысилась и угледобыча, участок за сутки выдала на-гора 350—400 тонн угля. Все шло хорошо до посадки лавы, а после, пошло опять по старому, так как на уклоне № 10 скипы стали систематически сходить с рельс, транспортировка угля задерживалась, в лавах образовались завалы углем — график был сорван.

Руководители участка и шахты хотят оправдать свою бездельность тем, что уклон пройден вредительски, а по-

этому его давит и выпучивает почву, нарушается укладка путей и скипы слезают с рельс. Что уклон пройден вредительски — это так, но как же эти последствия вредительства ликвидируются? Можно сказать, что они ликвидируются слабо. Около двух лет прошло с того момента, когда уклон сдан в эксплуатацию. За это время можно было бы устранить все неисправности и наладить работу уклона так, чтобы уголь выдался без перебоев. Камера подъемной машины находилась в выработке — устроено второе машинное отделение в более надежном месте, сам уклон пройден в целиках — по пласту, так, что давления на него не могло бы быть.

Почему давит и выпучивает? Причина в том, что на шахте не изжитая вредная практика выемки угля хищническим способом. Бывший управляющий шахтой Задорин считал себя временным руководителем, не обращал внимания на правила горных выработок, не интересовался дальнейшей работой шахты, текущий ремонт уклона почти не производился и, к тому же, на уклоне № 10 грубо нарушались правила горных выработок. Например, очистные работы должны начинаться от границы, а на горизонте 260 их начали от уклона. Целик угля оставлен с обеих сторон уклона небольшой. Вот и вся причина давления боковых пород на уклон.

Знали ли руководители шахты и треста, что такое нарушение правил горных выработок грозит выходом из строя уклона № 10? Они знали, но понадея-

лись на «авось», вынужденные разрешить выработку угля от уклона, так как парзевые работы все время отстают и заготовленного поля для выемки угля не было. Беспечность и канцелярско-бюрократический метод руководства со стороны руководителей треста (управляющий тов. Ивонин) тянет рудник назад, снижает угледобычу.

Сейчас на всех шахтах по участкам составлены графики цикличности, но частые аварии, простои рабочих срывают работы по графику, а руководители шахт, вместо того, чтобы повести решительную борьбу с авариями, в некоторых случаях сами являются прямыми виновниками их. Например, 9 мая на шахте «Октябренок», южная лава вышла из строя по вине десятника Туркеева и струга Дедюковского.

На 4 дня добыча угля прекратилась. 720 тонн угля шахта не выдала в эти дни.

Таких фактов много на каждой шахте треста «Кемеровоуголь». Руководители треста не ведут борьбы с авариями, виновники аварий не наказываются. Десятник Туркеев несколько раз спускался с работы за саботаж и систематическую пьянку, но опять восстанавливался. Управляющий шахты «Октябренок» тов. Артемьев либерализирует с такими людьми, проявляет милотелость, а руководители треста не замечают этого, они только фиксируют аварии, а мер по изжитию их не принимают.

Вот почему на шахтах Кемерудинна

нет массового стахановского движения и не увеличивается цикличность. Некоторые руководители шахт и участков еще не поняли, что борьба за цикличность — это борьба за новые десятки и сотни тонн угля, борьба за новый подъем стахановского движения.

Шахты Кемерудинна могут давать не 2000 тонн угля, как сейчас, а 3000 тонн в сутки. На руднике выросли сотни прекрасных людей, хорошо овладевших техникой горного дела, но им не созданы условия для работы. Забойщиков используют совершенно на посторонних работах, не готовят для них фронта работы.

Отдел нормирования произвел хронометраж работы забойщиков тт. Яковлева, Галеева и Градовича, оказалось, что на непроизводительную работу забойщики тт. Галеев и Яковлев затратили в смену 105 минут. По графику Яковлев должен был быть всю смену на отбойке угля, а Галеев — на креплении. Фактически: Яковлев был занят на отбойке угля только 219 минут, а 141 минуту он работал на посторонних работах. Тов. Галеев на креплении был занят 120 минут, а 240 минут — на посторонних работах.

Эти факты еще раз подтверждают, что некоторые руководители участков совершенно не перестроились в работе, не возглавили борьбы за цикличность, не контролируют работу сменного персонала. В этом — одна из причин отставания угледобычи на руднике.

ГРИН



### Военные действия в Китае

**В СЕВЕРНОМ КИТАЕ**  
ХАНЬКОУ, 28 мая. (ТАСС).  
В северной части провинции Хэнань китайские войска снова заняли город Мыньсянь (северо-восточнее Лояна). Китайские войска преследуют отступающих японцев в направлении Хуайчина.

После взятия 27 мая китайскими войсками Ланьфына (северо-восточнее Кайфына) и Чаньлю (юго-восточнее Кайфына), японские войска отступили в северо-восточном направлении.

Во время взятия Ланьфына китайские войска захватили 205 винтовок, 19 пулеметов, 3 горных орудия и 34 автомобиля.

По последним сведениям в районах Лунцзи, Сяньцзян и Цюйсиньцзян (к северо-востоку от Кайфына) находится около 6—7 тысяч японских войск, которые испытывают большие затруднения с подвозом продовольствия и снаряжения.

В юго-западной части провинции Шаньдун, в окрестности Цзяо-Е, Чэи-У и Динтао очищены от остатков японских войск.

В юго-западной части провинции Шаньси китайские войска 26 мая, выгнав японцев из Синьцзяна (западнее Стацзин Хоума) ведут упорные атаки на Цюйво (восточнее Синьцзяна) и Ванси (юго-западнее Синьцзяна). Японцы отступают в северном направлении.

**В ЮЖНОМ КИТАЕ**  
ШАНХАЙ, 28 мая. (ТАСС).  
Газета «Дамейваньбао» пишет, что японцы подвергли артиллерийскому обстрелу и бомбардировке с самолетов китайские позиции в Тунане (севернее Амоя). По заявлению китайского командования в провинции Фуцзянь возведены оборонительные укрепления. Китайские войска готовы оказать решительное сопротивление попыткам японцев вторгнуться вглубь провинции.



В выходной день на берегу р. Томи. Фото-этиюд Малышевского.

### На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС).

**ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ**  
По сообщению испанского министерства обороны от 28 мая, в секторе к северу от реки Эбро в районе Трэмпа происходили бои в горах Конкес и Сан-Корнелио. В результате боев перевес остался на стороне республиканцев.

В секторе Леванта в районе Эль-Кастельяр (к востоку от Теруэля) ожесточенные бои происходят близ холма 1307. Пехота мятежников, поддерживаемая артиллерией и авиацией, произвела яростные атаки к югу от Кастельфорта. Несмотря на энергичное сопротивление республиканских частей, мятежникам удалось занять высоты 1270 и 1165.

На других фронтах положение без перемен.

**ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ**  
В 10 часов 30 минут утра 28 мая, 8 трехмоторных «Юнкерсов», прилетевших со стороны моря, совершили налет на Барселону. Республиканские зенитные батареи обратили фашистские эскадрильи в бегство. «Юнкерсы» успели сбросить в порт 80 бомб, большая часть которых упала в море. Имеются четверо раненых.

Днем 28 мая, авиация мятежников подвергла бомбардировке Валенсию. Республиканские зенитные батареи энергично обстреливали самолеты мятежников.

### Восстание в Малаге

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС).  
Агентство Эспань сообщает о военных и уличных столкновениях, происходивших в Малаге. Большое число раненых перевезено из Малаги в Ла-Линья (порт на юго-запад от Малаги). На основании сведений, поступающих от самих мятежников, причина восстания и военных в Малаге кроется в недовольстве части мятежников хозяйничаньем итальянцев. Это недовольство охватило также офицерский состав

армии мятежников. Офицеры — испанцы недовольны тем, что им отведена второстепенная роль, и что они вынуждены подчиняться приказам немецких и итальянских офицеров.

Восстание длилось на улицах Малаги в течение нескольких часов. Восстание было подавлено с помощью итальянских и германских войск, особенно многочисленных в этом районе. Произведено много арестов.

### Положение в районе Памплоны

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС).  
Корреспондент агентства Эспань в Байонне (близ франко-испанской границы) сообщает, что во всем районе Памплоны, в результате восстания заключенных в форте Сан-Кристоваль, создано весьма напряженное положение. Возбужден против итальянских войск становление все более и более опасным.

Власти закрыли безд и выезд из Памплоны.

Подтверждается, что когда в форте Сан-Кристоваль вспыхнуло восстание, заключенные захватили все имевшееся в форте оружие. Большинство стражи форта применило к восставшим и бежало вместе с ними.

По сведениям, поступившим в Байонну, беженцы находятся сейчас на горе Сайуга, примерно в десяти километрах от французской границы. Бе-

женцы располагают военным снаряжением и продовольствием.

По словам агентства Эспань, вблизи французской границы сконцентрировано 10 тысяч солдат мятежников с целью захватить беженцев из форта Сан-Кристоваль. Небольшая группа беженцев, насчитывающая около 50 человек, заблудилась и была захвачена мятежниками. Доставленные в Памплону эти 50 человек были немедленно расстреляны.

Агентство Эспань далее сообщает, что воина протеста против хозяйничанья итальянцев в районах, захваченных мятежниками, распространяется и на другие пункты Наварры. В Табаляя произошли уличные демонстрации. Для разгона демонстрации были вызваны войска. Произведено многочисленных арестов. В городе объявлено военное положение.

### Антигитлеровские выступления в Австрии

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС).  
В телеграмме из Праги «Юманите» подробно останавливается на все возрастающих затруднениях, которые гитлеровская Германия встречает в Австрии. Гитлеровцы наталкиваются там на всевозможные препятствия. Все руководящие посты в Австрии передаются германским гражданам.

Австрийские граждане, в том числе и австрийские гитлеровцы, устранились от этих постов. Среди австрийских гитлеровцев растет сильное недовольство. Более 1,5 тысяч австрийских национал-социалистов, протестовавших против устраниения своих соотечественников с административных постов, были арестованы и отправлены в концентрационные лагеря. Центральный орган австрийской национал-социалистической партии запрещен и издается нелегально.

### Аресты антифашистов в Японии

ТОКИО, 30 мая. (ТАСС).  
Жесточенные выиски газет сообщают, что полицейскими органами в Японии арестованы ряд лиц, подозреваемых в антифашистской и антивоенной деятельности. Среди арестованных, по утверждению газеты, имеются 1220 человек, связанных с левым профсоюзным объединением «Дзэнгоку Хюгикай» и другими антифашистскими организациями и 80 человек, принадлежащих к молодежной организации нового буддизма.

События в Чехословакии, продолжает «Юманите», привели к глубокому печалению на население Австрии. Несмотря на террор австрийцы не скрывают своих симпатий чехословацкому народу и чехословацкому правительству. Говорят, что один из непосредственных военных сотрудников Гитлера сказал ему: «в случае войны с Чехословакией Германия должна считаться с возможностью партизанской войны в Австрии».

### Положение на Ямайке

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС).  
Корреспондент агентства Рейтер из Кингстона (Ямайка) сообщает, что два руководителя бастующих рабочих Бустаменте и Грант вчера были освобождены из тюрьмы под залог. В тот же вечер состоялся митинг портовых рабочих. Выступивший на митинге Бустаменте высказался за возобновление работы в последних условиях, предложенных предпринимателями. Эти условия заключаются в следующем: заработная плата повышается до 10 пенсов в час для портовых рабочих и по 11 пенсов для грузчиков на кораблях. Кроме того, за переработанные часы заработка плата должна уплачиваться в двойном размере. Как известно, рабочие настаивали на увеличении заработной платы до одного шиллинга в час (12 пенсов). Будущие рабочие согласились возобновить работу в указанных выше условиях.

**Горсад летний театр**  
1 июня  
**Мнимый больной**  
В САДУ ГУЛЯНИЕ, ТАНЦЫ.  
Начало ГУЛЯНИЯ с 7 час. веч.  
ТАНЦЫ с 10 час. вечера.  
Начало спектакля в 9 час. веч., касса театра открыта с 5 час., касса танцев с 6 час.

**кино-театр „МОСКВА“**  
1 июня  
звуковой художественный фильм  
**“Пэпо”**  
Начало в 6—8—10 часов вечера, касса с 4 часов.

**ДЕТИ до 16 лет не допускаются**

**ТЕПЛОСЕТЬСТРОЮ** требуются кассир-картотечник, рабочие мужчины и женщины. Справиться: Советская, № 28, б. площадка Пинкстроу. №—1142—2

**ТРЕБУЕТСЯ** домработница, желательна пожилая. Обращаться: ул. Сталина, № 42. Справиться с 4-х часов. №—1172—0

### ШКОЛА

#### Испытания в школе № 12

В нынешнем году одна из крупных школ города, школа № 12 (директор тов. Киселев) к испытаниям подготовилась значительно лучше, чем в прошлом году. Преподаватели этой школы сумели создать все условия для того, чтобы испытания проходили организованно и успешно. Накануне проверочных испытаний педагогами была проделана большая работа по повторению и закреплению пройденного материала.

Проведенные испытания показали, что школа хорошо справилась с этой большой и ответственной работой. Заслуживает особого внимания успеваемость учащихся по 4 классам «А» и «Б», где литературу и русский язык ведет тов. Пушкарева. В 4 классе «Б» по русскому языку (устно) успеваемость учащихся 100 процентов, 20 человек получили оценки «отлично», 7 хорошо и 3 посредственно. По 4 классу «А» отличные и хорошие оценки получили 22 человека, посредственно 13 и плохо — 2. Общая успеваемость учащихся по этому классу 94 проц.

Не хуже обстоит дело с русским язы-

ком в 9 и 10 классах. Общая успеваемость по русскому языку (письменно) в 9 классе 97,9 проц., устная же проверка успеваемости по литературе дала 96,9 процента. Большая работа здесь проведена с выпускниками. Чувствуется, что ребята и педагоги отнеслись к испытаниям со всей серьезностью. Устно по литературе нет ни одной плохой оценки, письменные же работы (свободное сочинение) выполнены на 92,6 процента. Письменная работа по алгебре на оценку «плохо» сделана только одним учеником.

Хорошо здесь организован и досуг учащихся. В перерывы ученики играют в волейбол, разучивают новые песни. Надо отметить, как недостаток — это то, что городской отдел народного образования до сего времени продолжает грубо нарушать инструкцию Наркомпроса, не присылает своих представителей на испытания в 10 классы. Как и в течение года, инструктора горно плохо посещают школу, мало помогают ей.

Ник. Д.—н.

### ФУТБОЛ

#### Финальный матч

30 мая на стадионе общества «Азот» состоялся финальный футбольный матч на первенство города между спортивными обществами «Динамо» и «Угольщик». Собралось около 300 зрителей. Пришедшие рассчитывали посмотреть красивую, богатую техникой, игру. Но надежды не оправдались. Зритель остался недоволен. Как команда «Динамо», так и «Угольщик» играли грубо, неуклюжее, особенно это относится к Кемерову М., игравшему левого хавбека («Угольщик»).

Сулья тов. Тачков вел себя очень неумело. Почти все время он находился не там, где происходила игра, а в центре. Были случаи, когда мяч еще не выходил с поля, а Тачков подавал свисток об ауте. Симпатии судьи были явно на стороне динамовцев. Много нетактичных выходов, грубостей игроков «Динамо» остались «незамеченными» Тачковым.

Пора, наконец, городскому комитету физкультуры и спорта позаботиться об обеспечении игр квалифицированным судейским составом.

Несколько слов о самом стадионе. Здесь нет абсолютно никакой заботы о зрителе. Трибуны находятся в хаотическом состоянии, никогда не моются, в уборной непролазная грязь, за порядком никто не следит.

Н. Д.

### Горкомхоз забыл о бане

На улице Клары Цеткин находится баня под названием «Кузбасская». Канализация в бане оборудована плохо. Отработанная вода из канализации вытекает на поверхность и течет по земле на протяжении около 100 метров. Место, где протекает вода, не огорожено, здесь же вынуждены проходить люди и зачастую пасется скот. От воды кругом распространяется зловоние и грязь. Это вызывает среди

населения данного района недовольство, так как подобного рода антисанитария особенно сказывается в летнее время. Но до сих пор на это безобразие никто не обратил внимания.

Этот факт говорит за то, что работники госсаниспекции и горкомхоза не проявляют заботы о культуре и благоустройстве города. Необходимо в ближайшее дни упорядочить дело о канализации бани.

Л. ШЕВЕЛЕВ.

**ХРОНИКА**  
СНК Союза СССР утвердил товарища Храпченко М. Б. заместителем председателя Комитета по делам искусств при СНК СССР.  
Президиум ВЦИК утвердил организационный комитет ВЦНК по Мурманской области в составе товарища Голотова И. А. (председатель оргкомитета) и товарищей Петрова С. А. и Волгина (членов оргкомитета).

### Учителя едут отдыхать

Учителя города Кемерово, закончив учебный год, получили очередные отпуска. Многие едут на курорты и в дома отдыха. 20 лучших педагогов получили путевки на курорты юга и Сибири. Предполагается в ближайшие дни отправить еще 100 человек. Кроме этого, городской отдел народного образования выделил еще 7000 рублей на покупку путевок.

### Вниманию треста „Кемеровоуголь“

Один из карьеров по добыче глины для забутовки забоев шахты «Центральная» расположен на берегу Томи, около больницы. Вокруг карьера растет крупный густой березняк. Этот березняк в значительной степени защищает территорию больницы от дыма и очищает воздух. В ближайшее время, при расширении карьера, березняк окажется подкопанным и погибнет, а больница останется открытой для газа, идущего с коксохимзавода.

Рудничному райсовету и управлению треста «Кемеровоуголь» нужно перевести карьер в другое место.

А. КАДАШНИКОВ.

### Привлечь к ответственности

По заметке, опубликованной в газете «Кузбасс» в декабре 1937 г., городским отделом милиции было возбуждено уголовное дело за злоупотребление и растрату профсоюзных денег бывшим председателем завкома ГРЭС Кичигиным и секретарем Кемеровой.

Факты злоупотреблений, подлогов и растраты были с достаточной ясностью установлены документами, но дело находится в производстве уже в течение 5 месяцев. До сих пор растратчики профсоюзных средств не привлечены к уголовной ответственности.

Работники горотдела милиции в данном случае забыли, очевидно, что существует закон, строго ограничивающий сроки производства. Надеемся, что расследование этого дела в ближайшее дни будет закончено и виновные предстанут перед судом.

Член ревизионной комиссии завкома ГРЭС

М. КУЗНЕЦОВ.

### Извещения

8 июня, с 6 часов вечера, в Дому партпросвещения проводится для слушателей партийных школ лекция на тему: «Меньшевики и большевики в период столыпинской реакции и оформление большевиков в самостоятельную социал-демократическую рабочую партию (1908—1912 гг.).»

Слушатели на лекцию приходят вместе с руководителями парткружков.

Отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б).

2 июня, в Дому партпросвещения проводится семинар агитаторов города. Отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б).

Консультация заочников колхозных и бригадных стенограмм состоится 5 июня в 10 часов утра, в помещении редакции газеты «Кузбасс».

Явка всех заочников обязательна.

РЕДАКЦИЯ.

Врид. редактора Д. САДОВСКИЙ.

**Горсад летний театр**  
1 июня  
**Мнимый больной**  
В САДУ ГУЛЯНИЕ, ТАНЦЫ.  
Начало ГУЛЯНИЯ с 7 час. веч.  
ТАНЦЫ с 10 час. вечера.  
Начало спектакля в 9 час. веч., касса театра открыта с 5 час., касса танцев с 6 час.

**кино-театр „МОСКВА“**  
1 июня  
звуковой художественный фильм  
**“Пэпо”**  
Начало в 6—8—10 часов вечера, касса с 4 часов.

**ДЕТИ до 16 лет не допускаются**

**ТЕПЛОСЕТЬСТРОЮ** требуются кассир-картотечник, рабочие мужчины и женщины. Справиться: Советская, № 28, б. площадка Пинкстроу. №—1142—2

**ТРЕБУЕТСЯ** домработница, желательна пожилая. Обращаться: ул. Сталина, № 42. Справиться с 4-х часов. №—1172—0

**Кемеровская школа ясельных сестер объявляет набор.**  
Срок обучения 2 года

Лица, окончившие школу, получают звание сестер с законченным средним медицинским образованием.

**ПРАВИЛА ПРИЕМА:**

- 1) Принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие общеобразовательную подготовку не ниже 7 классов.
- 2) Все поступающие в среднюю медицинскую школу подвергаются обязательным приемным испытаниям по русскому языку, политграмоте, математике, физике и географии.
- 3) Испытания по русскому языку, математике производятся устные и письменные, по остальным предметам только устные.
- 4) Лица, имеющие свидетельство об окончании семи классов средней школы на **отлично**, принимаются без испытаний.

**ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ с 5 июня по 1 августа 1938 года.**

Заявления подаются на имя директора школы с приложением: а) автобиографии б) свидетельства об образовании (в подлиннике) в) паспорт (предъявляется лично), свидетельство ЗАГС'а о рождении (для несовершеннолетних 18 лет. возраста (предъявляется лично) г) справка о состоянии здоровья, д) две фотокарточки с собственноручной подписью на них.

**ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ производятся с 1 августа по 20 августа НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ с 1 сентября 1938 г.**

Учащиеся обеспечиваются стипендией по успеваемости, иногородним предоставляется общежитие.

Г. Кемерово, Коммунистическая ул., № 42, ДИРЕКЦИЯ.

**КЕМЕРОВСКАЯ ШКОЛА МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР**  
по уходу за больными  
производит прием учащихся на 1938—39 учебный год.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет с образованием не ниже семилетки. Приемные испытания по русскому языку, математике, арифметике, алгебре, геометрии, физике, географии, обществоведению в объеме 7-милетки с 1 по 20-е августа 1938 года.

Отличники и выдержавшие приемные испытания в техникумах, в ВУЗ'ы принимаются без испытаний. Заявления подаются на имя директора школы с приложением:

1. Свидетельства о рождении.
2. Свидетельства об образовании.
3. Справки о состоянии здоровья.
4. Двух фотокарточек и автобиографии, заверенных государственным. Паспорт или выписка из паспорта родителей предъявляется лично.

**Срок обучения в школе 2 года.** Окончившие школу получают право медработника с законченным средним медицинским образованием.

Все принятые обеспечиваются стипендией по успеваемости, приезжие общежитием.

**Прием заявлений с 10 июня по 1-е августа.** Адрес: г. Кемерово, ул. Н. Островского, № 36. Школа медицинских сестер при горбольнице.

—1—  
Дирекция.

**Кемеровский металлрабфак**  
производит набор на все курсы (1, 2, 3 и 4).

На 1 к. рабфака принимаются граждане обоего пола в возрасте от 18 до 30 лет, имеющие подготовку в объеме неполной средней школы. Прием заявлений с 15 до 25 августа. Обращаться с 11 до 2 ч. дня и с 6 до 8 ч. вечера по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского дом, № 60, комн. № 4, тел. № 9—48.

Счет №—85—7. Дирекция.

**ТРЕБУЮТСЯ** бухгалтер и счетоводы. Обращаться в гормолзавод, Советская, № 33. Счет №—94—1

**КЕМЕРОВСКОМУ ОТДЕЛУ** распространения и экспедиции печати монтеры связи. **ТРЕБУЮТСЯ** инструктор и кассир. Обращаться: ул. Сталина, № 72.

**ТРЕБУЮТСЯ** старшие бухгалтера, бухгалтер, счетоводы. Предоставляется льготное питание. Обращаться: Советская ул., № 6, тел. № 8—76. №—11—63

**ТРЕБУЕТСЯ** РАБКООПУ ПРИ ШЕГЛОВСКОМ СВИНСОВОЗЕ бухгалтер, учет системы сельхоз. Справиться: ул. Ленина, № 64, тел. № 508. №—1171—8

**ПРОДАЕТСЯ** дом, ул. Заводская, № 136. №—1166—0